
ATA DA XII REUNIAO DE ATIVIDADES DO CONERI – RIBEIR ÃO PRETO 
 
Dia I 
 
Às dez horas e quarenta e cinco minutos do dia dois do mês de março de 2002, na cidade de 
Ribeirão Preto, estado de São Paulo, tem início a XII Reunião de Atividades do CONERI, sob 
organização do CIERI Moura Lacerda.  
 
Estão presentes representantes dos CIERI(s) das seguintes instituições: Moura Lacerda, FAAP, 
FASM, Fic, PUC-MG, PUC-SP, UnB, UNISUL e UTP.  
 
A mesa é composta pela srta Suyene Garcia na condição de Presidente de Mesa, a srta. Gabriela 
Vuolo na como Secretária Geral e a srta. Gheisa Victorino na condição de redatora.  
 
Segue-se a leitura da pauta e sugestões de mudança, como extensão do horário de reunião até 
as 21h.  
 
Iniciaram-se as explicações do CIERI FIC sobre o projeto de Reforma estatutária e também do 
CIERI UTP sobre o projeto do Núcleo de Estudos, que ficou adiado para o ENERI Curitiba.  
 
Deu-se início às discussões sobre os temas da pauta, primeiramente sobre o calendário de 
eventos da FENERI, com ênfase maior no SULREL, evento regional que irá acontecer de 15 a 18 
de novembro de 2002, em Florianópolis (SC).  
 
Foram feitos esclarecimentos da Secretaria Geral em relação ao Projeto de Lei para a 
Regulamentação da Profissão, o qual foi arquivado, assim como a Prestação de Contas: será 
pago o reembolso da FIC na conta a ser informada pelos representantes deste CIERI à Secretaria 
Geral e o dinheiro restante transferido para a conta de um membro do CIERI PUC-SP até que a 
conta da FENERI possa ser aberta.  
 
O CIERI UnB propõe: 
PROPOSTA 1: Os CIERI(s) têm obrigação doravante de comunicar com no mínimo 15 dias de 
antecedência a realização de eventos para divulgação pelos meios cabíveis. Fica a cargo da 
Secretaria Geral a determinação dos projetos importantes a fazerem parte do Calendário Oficial 
da Federação.  
A favor : 8: Moura Lacerda, FAAP, FASM, FIC, PUC-SP, UnB, UNISUL e UTP. 
Abstenção : 1: PUC-MG 
Proposta aprovada 
 
Registra-se às 11h55 min a chegada do CIERI UCB e é realizada outra chamada.  
 
Deu-se início às discussões sobre o Núcleo de Estudos, com explicações mais detalhadas sobre 
o projeto atual e seu funcionamento.  
 
Registra-se às 12h17 a chegada do ex-membro do CIERI PUC-SP Renato Chuster e da 
estudante Ludmila Machado das Faculdades Rio Branco (ex-Domus), ambos como observadores 
da reunião. 
 
Continuaram as discussões sobre o NE. O CIERI PUC-MG propõe: 
PROPOSTA 2:  
A favor : 8: Moura Lacerda, FAAP, FASM, FIC, PUC-MG, PUC-SP, UCB e UTP. 
Contra:  1: UNISUL 
Abstenção : 1: UnB 
Proposta aprovada . 
 



Decidiu-se que quem lançará o edital referente ao próximo período de trabalhos do NE será a 
próxima instituição responsável.  
 
O CIERI UnB propõe: 
PROPOSTA 3: O CIERI UnB se compromete a apresentar uma proposta sobre o Núcleo de 
Estudos, com boas vindas às sugestões de todas as entidades integrantes em tempo hábil.  
A favor : 9:Moura Lacerda, FAAP, FASM, PUC-MG, PUC-SP, UCB, UnB, UNISUL e UTP. 
Contra : 1: FIC. 
Proposta aprovada . 
 
O novo Projeto do NE deverá ser disponibilizado via internet para avaliação de cada CIERI e 
votação no 1o. dia do ENERI Curitiba. 
 
Os CIERI(s) UnB e UTP se candidatam como responsáveis para o NE.  
 
O CIERI PUC-SP propõe (PROPOSTA 4) a introdução na pauta do tópico para discussão do 
registro para que se façam esclarecimentos sobre a situação atual do registro de cada CIERI. A 
proposta foi aprovada por unanimidade.  
 
Cada CIERI deixou clara a sua situação particular em relação ao processo de registro. A 
Secretaria Geral fica encarregada de pesquisar a possibilidade de registro da Federação com 
representantes de apenas três regiões do país. 
 
Passou-se a discutir a filiação de novas instituições à FENERI, e a SG enviará cartas-convite 
ao(s) CIERI(s) que assim solicitar(em).  
 
O CIERI UnB propõe: 
PROPOSTA 5: O CIERI UnB candidata-se para o NE e propõe que o mesmo seja votado na 
presente reunião do CONERI ou na Plenária Final do ENERI. 
Proposta retirada .  
 
O CIERI UTP propõe (PROPOSTA 6) uma discussão informal de 10 minutos que é aprovada .  
 
O CIERI UnB propõe: 
PROPOSTA 7:  A votação da nova sede do Núcleo de Estudos seja feita na reunião do CONERI 
em Curitiba, após a apreciação da proposta do Núcleo. 
A favor:  8: Moura Lacerda, FAAP, FIC, PUC-MG, UCB, UnB, UNISUL e UTP. 
Abstenções:  2: FASM, PUC-SP 
 
Após manifestação do CIERI UNISUL de que a candidatura do CIERI UnB fora fora de ordem, o 
CIERI UTP propõe: 
PROPOSTA 8: CIERI UTP candidata-se para o NE.  
A favor: , 5:FAAP, PUC-MG, PUC-SP, UNISUL e UTP. 
Contra: 1:FIC 
Abstenções:  3: Moura Lacerda, FASM, UnB 
Observação: o CIERI UCB estava ausente da sala na hora da votação. 
Proposta aprovada.  
 
O CIERI UNISUL propõe (PROPOSTA 9) mudança de pauta com o adiamento do tema “Jornal da 
FENERI” para o dia 03/03 pela manhã. A proposta foi aprovada.  
 
O CIERI UTP propõe (PROPOSTA 10) mudança de pauta sobre os candidatos a Secretaria Geral 
para o presente dia. A proposta foi retirada.  
 
O CIERI UTP propõe: 



PROPOSTA 11: Mudança de pauta sobre futuros candidatos à SG, ENERI 2003 e participação da 
FENERI no Fórum Social Mundial 2003, para que sejam discutidos em 02/3 e não 03/3. 
Proposta aprovada por unanimidade. 
 
A continuação, apresentaram suas candidaturas e suas propostas os CIERI(s) UTP, FAAP, 
UNISUL e FIC para sede da próxima Secretaria Geral.  
 
O CIERI FIC propõe: 
PROPOSTA 12: Que a nova sede da Secretaria Geral seja votada e eleita na próxima reunião. 
Proposta aprovada por unanimidade.  
 
Decidiu-se que a eleição será feita no ENERI Curitiba e a posse dar-se-á na reunião seguinte.  
 
O CIERI UTP propõe: 
PROPOSTA 13: Reunião informal por dez minutos para esclarecimento das candidaturas. 
A favor: 3: FIC, UnB, UTP 
Contra: 7: Moura Lacerda, FAAP, FASM, PUC-MG, PUC-SP, UCB, UNISUL. 
Proposta rejeitada. 
 
Passou-se a apresentar as candidaturas para o ENERI 2003: CIERI(s) FAAP, Moura Lacerda e 
UnB.  
 
Deu-se início às explanações e discussões sobre o tema da participação da FENERI no Fórum 
Social Mundial.  
 
Em seguida, os CIERI(s) FIC e UTP apresentaram o VII ENERI.  
 
Às dezoito horas e vinte e quatro minutos, a mesa diretora encerra o primeiro dia de reunião.  
 
Dia II 
 
Às onze horas e vinte e três minutos do dia três de março de 2002, teve início o segundo dia de 
trabalhos da XII Reunião do CONERI.  
 
Inicialmente foram feitas as apresentações do Projeto do Jornal da FENERI pelo CIERI UNISUL. 
Foi aberta discussão para esclarecimento de dúvidas e sugestão de alterações.  
 
Às doze horas e quinze minutos, houve pausa para o almoço, do qual os conselheiros voltaram às 
trezes horas e vinte e cinco minutos.  
 
Prosseguiu-se com a leitura do Projeto do Jornal, que sofreu algumas adequações e em seguida 
foi colocado em votação.  
Projeto aprovado por unanimidade 
 
O CIERI UnB propõe: 
PROPOSTA 14: É de responsabilidade da Secretaria Geral a redação do editorial do Jornal da 
FENERI. Excepcionalmente em caso de descumprimento dos prazos mutuamente acordados, o 
CIERI sede do Jornal se responsabilizará pela publicação de um editorial mais brando, passando 
pela aprovação da Secretaria Geral.  
Proposta retirada. 
 
O CIERI Moura Lacerda propõe: 
PROPOSTA 15: Propomos que seja estipulado o prazo de 30 dias para que as universidades 
entreguem seus artigos para diagramação. 
Proposta retirada.  
 



O CIERI FAAP propõe: 
PROPOSTA 16: Propomos apenas a votação do jornal devido ao horário, adiando a reforma do 
Estatuto para a próxima reunião. 
A favor: FAAP, FASM, PUC-SP, UnB 
Contra:  UTP 
Abstenções: UNISUL, Moura Lacerda, UCB, PUC-MG 
Obs: O CIERI FIC estava ausente. 
Proposta aprovada.  
 
O CIERI UNISUL propõe: 
PROPOSTA 17:  (candidatura pro jornal) 
Proposta aprovada por unanimidade 
 
Às doze horas e onze minutos foram encerrados os trabalhos da XII Reunião de Atividades do 
CONERI.  


